

# 臺北榮民總醫院 113 年 10 月份大事記

10 月 1 日(星期二)

- 一、113 年流感／新冠疫苗今日開打。(活動)
- 二、上午 9 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「精進月結醫材管理及提升資訊化作業專案小組會議」由侯副院長明志主持。(會議)
- 三、上午 10 時 30 分於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「山陀兒颱風第一次會議」(視訊會議)。(會議)
- 四、2024 第四屆數位轉型鼎革獎，臺北榮總獲年度最佳醫療機構先鋒獎「首獎」殊榮，上午於台北遠東香格里拉飯店舉行，由臺北榮總李偉強副院長兼人工智慧發展中心主任代表受獎，資訊室郭振宗主任與孫英洲副主任陪同出席。(活動)



李偉強副院長(右)代表領取年度最佳醫療機構先鋒獎「首獎」



圖四 「北榮一號雲」超級電腦

- 五、下午 17 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「山陀兒颱風第二次會議」(視訊會議)。(會議)

10 月 2 日(星期三)

山陀兒颱風來襲，臺北市政府宣佈停止上班上課。

臺北榮總 10/2(三)門診停診，開設颱風臨時門診。

各項檢查（驗）暫停。

住院及急診服務照常運作。

10月3日(星期四)

山陀兒颱風來襲，臺北市政府宣佈停止上班上課

臺北榮總 10/2(三)門診停診，開設颱風臨時門診。

各項檢查（驗）暫停。

住院及急診服務照常運作。

10月4日(星期五)

中午 12 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「113 年 10 月份行政單位業務協調會」由侯副院長明志、李副院長偉強共同主持。(會議)

10月7日(星期一)

一、臺北榮總從眾多智慧醫療發展的醫院中脫穎而出，獲選成為衛福部「次世代數位醫療平臺成立三大 AI 中心」計畫中，【推動負責任 AI 執行中心】與【建立 AI 影響性研究中心】兩項計畫的責任醫院，加速推動 AI 在醫療領域的應用，擴大醫院與產業界的合作，共同推動智慧醫療的進步。今日上午於衛福部舉行正式簽約儀式，由李偉強副院長、王署君副院長代表簽約，臺北榮總將成為臺灣智慧醫療發展主力推手。



北榮獲選衛福部【推動負責任AI執行中心】與【建立AI影響性研究中心】  
兩項計畫責任醫院(左5 李偉強副院長)



北榮獲選衛福部【推動負責任AI執行中心】與【建立AI影響性研究中心】  
兩項計畫責任醫院(左4 王署君副院長)

二、上午 9 時於中正樓四樓院長室會議室召開「114 年度作業基金預算立法院審查會議會前會」由陳院長威明主持。  
(會議)

三、下午 15 時於中正樓四樓行政會議室召開「衛生局 114 年度督考」由陳院長威明主持。(會議)

10 月 8 日(星期二)

一、113 年 10 月 8 日北總工字第 1131001584 號函修訂「本院各類工程案規劃設計階段定案審查會議之主持層級原則」。(規定)

二、下午 14 時 30 分於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「113 年第 10 次人力資源整合審議小組會議」由侯副院長明志主持。(會議)

三、上午 9 時 30 分陳院長赴南港參加 SNQ 簡報複審會議。  
(會議)

四、上午 9 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「住院友善照護管理委員會 113 年度第四次會議」由曾副院長令民主持。(會議)

五、上午 10 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「113 年 10 月門診暨住院業務協調會」由李副院長偉強主持。(會議)

### 10 月 9 日(星期三)

一、上午 9 時陳院長赴立法院參加輔導會業務報告。(會議)

二、下午 14 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「藥學會會議」由林副院長永煬主持。(會議)

三、下午 15 時於致德樓一樓第 3 會議室舉行「採購專案研討會」。(活動)

四、113 年 10 月 9 日北總補字第 1130602294 號函修訂「購買耗材同時由廠商提供醫療設備審查作業原則」。(規定)

五、中午 12 時於中正樓大廳，由來自連續三年在全國學生音樂比賽中榮獲特優的敦化國小國樂團，在本院獻上了一場令人難忘的國樂音樂會。25 位學生共同演奏了多首經典國樂作品，贏得了現場觀眾的熱烈掌聲。(活動)



北榮音樂饗宴：敦化國小國樂團用音樂傳遞希望的旋律



北榮音樂饗宴：敦化國小國樂團用音樂傳遞希望的旋律

10月13日(星期日)

東院區地下室失火。本院外包單位利用假日清潔位於東院區地下室洗衣工廠的通風管，可能馬達過熱造成著火及產生大量濃煙，雖然狀況在短時間內已控制住，無任何人受傷，但過程中影響附近社區民眾，深感歉意。

10月14日(星期一)

- 一、上午8時於中正樓四樓行政第1會議室召開「BEST HOSPITAL 前進百大會議」由陳院長威明主持。(會議)
- 二、上午10時30分於中正樓四樓行政第1會議室召開「2024 國家醫療品質獎傑出醫療類實地審查」。(會議)
- 三、上午11時陳院長參加視訊會議「生策中心第五屆第七次董事會」(會議)
- 四、夏威夷州副州長希薇亞·盧可女士 (Ms. Sylvia Luke) 率參議員領袖訪問團一行9人，於下午參訪臺北榮總身障重建中心，陳威明院長與曾令民副院長代表接待。盧可女士表示，夏州去(112)年適逢與我國締結姊妹關係30周年，州眾議會多數黨議場領袖森川迪女士 (Ms. Dee Morikawa) 率團來臺，並首次到訪臺北榮總，該訪問團回國後對於北榮真正落實以病人為核心的醫療服務及精準科技諸多讚許，再加上該州退伍軍人及州民等對於輔具適配及慢性病照顧等需求提升，因此透過我方外交部安排，期待能親自瞭解北榮相關服務，更進一步強化臺美關係。(活動)



美夏威夷州副州長希薇亞·盧克女士(右5)率州參議會領袖訪問團參訪北榮 肯定服務成果並盼深化雙方關係



陳威明院長(左)致贈北榮與故宮聯名製作的口袋瓶

五、下午 14 時於中正樓四樓行政第 2 會議室舉行「台南安南醫院林聖哲院長參訪」(活動)

六、上午 16 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「緊急災害應變演練桌上兵推(協調會)」由向主任秘書為平主持。(會議)

10 月 15 日(星期二)

一、113 年 10 月 15 日北總計字第 1130500340 號函發「臺北榮民總醫院 115 年度預(概)算編製作業規定」。(規定)

二、上午 10 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「永續發展委會會議」由陳院長威明主持。(會議)

三、中午 12 時於介壽堂大師講堂系列~邀請到國際知名舞蹈家許芳宜老師，以「身體要快樂」為主題，分享她成為職業舞者的心路歷程。從小立志走向國際舞台的她，以不懈的努力和堅定的信念追逐夢想，鼓勵現場觀眾勇敢面對挑戰，永不言敗。



臺北榮總陳威明院長致贈健康之門予許芳宜老師



許老師與臺北榮總團隊及現場觀眾合影

四、上午 8 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「NP 委員會」。(會議)

五、下午 16 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「母嬰親善推動委員會」由曾副院長令民主持。(會議)

10 月 16 日(星期三)

一、113 年 10 月 14 日北總人字第 1130203554 號函核定本院外科部胸腔外科科主任，由該部師(一)級徐博奎醫師兼任科主任。(任免)

二、上午 9 於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「急災害應變演練桌上兵推(第二次)會議」由向主任秘書為平主持。(會議)

三、下午 14 時於科技大樓一樓會議室召開「內科部 GRAND ROUND 頒獎會議」由陳院長威明主持。(會議)

四、下午 14 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「113 年度第 5 次職場霸凌申評小組會議」由侯副院長明志主持。  
(會議)

10 月 17 日(星期四)

一、上午 10 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「重大工程暨行政專案督導會報第 305 次會議」由侯副院長明志主持。(會議)

二、下午 14 時 30 分於致德樓一樓第 3 會議室舉行性別平等相關主題實體課程「相愛容易相處不難～現代夫妻相處之道」講師由三級跳童裝行負責人徐權鼎老師主講。(活動)

三、在精準醫療快速發展的浪潮中，臺北榮總以創新成果「Magic Bison：基因解碼引領精準醫療革命-從診斷到預防的全方位基因解決方案」，榮獲風傳媒首屆「AI 精準治療大獎」。此獎項不僅肯定臺北榮總在精準醫療領域的前瞻性與實力，更彰顯在醫療科技創新方面的努力與成就。頒獎典禮於下午在台北晶華酒店隆重舉行，由臺北榮總兒童醫學部牛道明主任代表領獎。(活動)



臺北榮總牛道明主任(左3)研究團隊合影



牛道明主任團隊，榮獲風傳媒首屆「AI精準治療大獎」  
(左起 臺北榮總牛道明主任, 行政院龔明鑫秘書長, 姚文萱教授)

## 10月18日(星期五)

- 一、下午 16 時於院長室會議室召開「營運報告會議」由陳院長威明主持。(會議)
- 二、下午 14 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「BNCT 案討論會議」由李副院長偉強主持。(會議)
- 三、下午 16 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「臨床研究受試者保護計畫工作會議」由王副院長署君主持。(會議)

## 10月21日(星期一)

- 一、本院自 10 月 21 日(星期一)起，恢復兒童流感疫苗接種作業。(活動)
- 二、上午 9 時 30 分陳院長赴南港國家生技醫療產業策進會參加 SNQ 簡報複審會議。(會議)
- 三、下午 15 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「火災討論會」由侯副院長明志主持。(會議)
- 四、下午 16 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「加護病房委員會會議」由林副院長永煬主持。(會議)

## 10月22日(星期二)

- 一、上午 10 時於中正樓四樓行政第 1 會議室舉行 BNCT 舉行三方捐贈儀式，由國立陽明交通大學傑出校友、漢民科技創辦人兼董事長黃民奇先生，捐贈一套由臺灣禾榮科技研發的加速器型硼中子捕獲治療設備，價值高達 12 億元(含場地設定費)，以感謝母校培育及本院在癌症治療上的卓越成就。(活動)

## 加速器型硼中子治療系統 AB-BNCT 捐贈儀式



捐贈儀式於本院舉行，由黃民奇先生（中）、陳威明院長（左）、國立陽明交通大學林奇宏校長（右）共同見證。



團隊合影

二、下午 14 時於致德樓一樓第 2 會議室召開「院務會議」由陳院長威明主持。（會議）

10 月 23 日（星期三）

一、113 年 10 月 23 日北總人字第 1130203700-1 號函核定本院病理檢驗部細胞病理科主任，由國立陽明交通大學專任助理教授兼職該部醫師杭仁鈺陞兼。（任免）

二、113 年 10 月 23 日北總人字第 1130203696 號函核定本院神經醫學中心一般神經外科科主任，由國立陽明交通大學專任副教授兼職該中心醫師楊懷哲陞兼。（任免）

三、上午 9 時於中正樓四樓第 2 會議室召開「公務人員因公涉訟補助會議」由侯副院長明志主持。（會議）

四、下午 14 時於中正樓四樓第 1 會議室召開「支援世界棒球錦標賽醫療支援籌備會」由曾副院長令民主持。（會議）

10 月 24 日（星期四）

- 一、上午 8 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「器官移植管理委員會 113 年度第三次會議」由曾副院長令民主持。(會議)
- 二、上午 8 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「2024 國家醫療品質獎傑出醫療類實地審查」。(會議)
- 三、上午 9 時 30 分於中正樓四樓行政第 1、2 會議室召開「緊急災害應變演練桌上兵推(第三次)」由向主任秘書為平主持。(會議)
- 四、上午 9 時 30 分於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「職業衛生安全委員會會議」由陳院長威明主持。(會議)

10 月 25 日(星期五)

- 一、上午 8 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「2024 年國家醫療品質獎系統類卓越團隊組實地評審會議」。(會議)
- 二、中午 12 時於中正樓大廳由臺北榮譽國民之家「忘我園區」的長輩們，在台北富邦銀行公益慈善基金會的支持下，參加了彩霞教育基金會舉辦的音樂輔療成果發表會。這場快閃音樂會由臺北榮家工作人員及國立臺北護理健康大學的學生們協力籌劃，生動展現了長輩們的學習成果。(活動)



臺北榮總長輩快閃音樂會：用音樂創造笑容與自信



臺北榮總長輩快閃音樂會：用音樂創造笑容與自信

- 三、下午 14 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「職業傷病醫療委員會第三次會議」由林副院長永煬主持。(會議)
- 四、下午 16 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「中華醫學獎助基金會董事會會議」由陳院長威明主持。(會議)

10 月 26 日(星期六)

本院醫療團隊攜手臺北市北投區立農里辦公室、北投區健康服務中心及台北市榮民服務處，於北投唎哩岸慈生宮舉辦社區醫療服務活動，吸引 300 多位居民參與。(活動)



臺北榮總攜手社區 提升居民健康



臺北榮總攜手社區 提升居民健康

10月28日(星期一)

- 一、上午7時30分於中正樓行政第1會議室召開院長室晨會  
題目：近期二次火災檢討，由陳院長威明主持。(會議)
- 二、113年10月28日北總補字第1130602395號函頒「年度設備概算暨年度預算節餘款分配審議會設置要點及修訂年度設備概算編制作業原則與年度預算節餘款分配作業原則」。(規定)
- 三、下午14時於中正樓四樓行政會議室第2會議室召開  
「113年度第三次研究委員會」由王副院長署君主持。  
(會議)
- 四、仰德集團旗下的新竹物流公司發揮「取之社會、回饋社會」精神，特別捐贈了市值百萬元之最新型電動心肺復甦機及氣動式甦醒器，助力本院急診部！捐贈儀式於本日下午隆重舉行，由仰德集團總裁許育瑞先生親自捐贈，本院由威明院長代表接受。院長感謝仰德集團的無私捐助，這批設備將大幅提高急救效率，不僅能為患者爭取寶貴的救援時間，也能減輕救護人員的壓力與負擔。(活動)



仰德集團旗下的新竹物流公司發揮「取之社會、回饋社會」精神，總裁許育瑞先生(左)親自捐贈，本院由陳威明院長代表接受



最新型電動心肺復甦機及氣動式甦醒器

10月29日(星期二)

一、下午14時30分於中正樓四樓行政第1會議室，舉行傳統醫學部記者會。主題：「中西醫結合突破治療瓶頸——『乾眼症』『修格蘭氏症』患者重獲新視界」。(活動)



病友林小姐(左2)獻花感謝醫療團隊。



張清賢主任示範，病人在接受中藥及針灸治療後，特別是使用針刺風池與廣竹這兩大穴位，淚液分泌量顯著改善。



張清賢主任示範，病人在接受中藥及針灸治療後，特別是使用針刺風池與廣竹這兩大穴位，淚液分泌量顯著改善。

二、臺北榮總響應11月「世界抗生素認知周」，10月29日至11月1日，於中正一樓大廳，舉辦「抗生素衛教巴士」展覽活動，以「對抗抗藥性，你我有責，快上車！」為主題，透過衛教展板、互動小遊戲與影片播放，提升民眾對抗藥性的認識與警覺。(活動)



侯明志副院長強調衛教宣導的重要，醫事人員及民眾都需了解不可過度的使用抗生素，才能減少抗藥性細菌的發生。



北榮舉辦「抗生素衛教巴士」展覽活動，呼籲重視抗藥性細菌危機

三、下午 14 時於中正樓四樓行政第 2 議室召開「績效評估委員會會議」由陳院長威明主持。(會議)

10 月 30 日(星期三)

一、本日美國紐約大學 (NYU)，全美規模最大的私立非營利高等教育機構。紐約大學校長 Linda G. Mills 與 Raghu Sundaram 及 Hope O' Reilly 等貴賓，參訪本院重粒子癌症治療中心。(活動)



二、上午 9 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「手術室管理委員會」由曾副院長令民主持。(會議)

三、下午 14 時於中正樓四樓行政第 2 會議室召開「第 8 屆臺灣醫療科技展第三次籌備會議」由李副院長偉強主持。(會議)

四、下午 17 時於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「防颱應變會議」由陳院長威明主持。(會議)

10 月 31 日(星期四)

- 一、113 年 9 月 12 日北總人字第 1130203215 號函核定國立陽明交通大學專任助理教授洪煥程免兼本院婦女醫學部婦科科主任職務，改兼職該部醫師。(任免)
- 二、康芮颱風來襲，臺北市政府宣佈停止上班上課  
臺北榮總 10/2(三)門診停診，開設颱風臨時門診。  
各項檢查(驗)暫停。  
住院及急診服務照常運作。
- 三、上午 10 時 45 分於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「第一次防颱會議」
- 四、上午 17 時 45 分於中正樓四樓行政第 1 會議室召開「第二次防颱會議」